

下达指标编制“工区限额领料卡”，交由工区凭以领料；月终，车间根据实际消耗结果，按工区进行评比。这在用料上做到了心中有数，通过相互评比能使广大职工在生产中加强节约观点，挖掘潜力，为进一步降低成本打下了基础。

这两个办法在4月1日开始实行后，供应部门拿出了革命的干劲，在不到一个星期的时间内就发动群众清理了库存积压物资，并采取了分库保管等措施，在摸清了家底，初步掌握了储备情况后，就积极修订了材料储备定额，主动地压缩库存和处理积压物资。过去上级核定的材料储备定额为43万元，但实际占用却在70万元左右，而修订后的储备定额只有34万元，不仅较过去实际占用额少一倍以上，而且比上级核定的定额还节约9万元。在这一基础上调动了供应部门的积极性，又开展了积压材料的处理工作，截至4月15日，已处理了积压材料一半以上（约18万元）；并且从3月份开始杜绝了新的积压。在机物料方面，供应部门也采取了修订消耗定额的具体措施，以物料消耗定额为例，各车间的消耗项目由1,324项改为1,266项，金额也由20,431元减少到17,862元（均按月开60个班计算）。由于供应部门深入车间摸库存，并根据材料采购的难易及需用时间的迟、早分别轻重缓急，调整采购时间，使资金运用比过去既节约又合理了，因此，4月份每周班次虽比3月份增加一班，但用料计划却比3月份减少27%。实际消耗也比以前降低了，根据供应部门的资料，3月份每件纱的机物料消耗已由1957年下半年实际平均消耗1.31元降到0.73元；每千公尺布也由3.15元降到了1.95元。

该厂在全面推行“机物料金额指标下工区”以前，在细纱等个别车间进行了试点，收到了良好的效果。车间将修订的机物料消耗定额以及每月编制的用料计划都拿到工区，发动工人自下而上地讨论，提出修改意见；月终根据实际执行结果，以工区为单位进行评比。由于吸引了职工参加资金管理工作，就直接激发了工人群众的节约观点，节约用料的积极性大大提高，车间工人尽量地利用旧、废料，减少领用材料，仅毛刷一项消耗就由过去每月领用800把降到20把，钢丝圈的月耗也由18盒降到4盒左右。目前，该厂机物料的单位消耗与全国同样规模的几个厂比较，已处于领先地位。毫无疑问，由于采取了以上这些具体措施，必然会在进一步节约资金和降低成本方面出现崭新的面貌。

的面貌。

从郑州国棉三厂改进资金和成本管理中可以体会到以下几个问题。

财务工作必须走群众路线，依靠广大职工，这是做好一切工作的保证。因为在财务工作上改变由财务部门一包到底的办法，吸引工人群众参加管理，就可充分发扬群众在生产上和管理上的积极性，大大增强他们的主人翁责任感和集体主义的思想，使他们更关心企业经营成果。事实证明，在群众参加管理之下，不但减少了内部矛盾，减少了扯皮，推动了工作，有利于生产，同时也有利于团结。

原有企业财务管理的一些规章制度都必须随着客观事物不断发展的需要，相应地修订或改变，否则就会妨碍企业工作的改进，约束生产力的发展。可以看到，不适合客观事物发展的旧的财务规章制度在群众积极性发动起来以后，必然会被冲破，这是任何力量所阻挡不了的。

企业财务工作必须跳出窄小的财务圈子。财务人员应该争取主动，深入基层，从加强经济核算观点出发研究与参预企业的整个经营管理工作，面向生产，发现矛盾，寻找束缚生产力、束缚群众积极性和主动性的原因，善于与群众商量，提出解决矛盾的具体措施，只有这样，财务工作才能在为大众服务的基础上，进行监督，真正的起到服务与监督相结合的双重作用。

我們改进了撥款 和报表办法

坐在办公室等待申請的現象，同时也大大减少了各机关会计事务。在会计报表方面，为了在保证质量的前提下

把时间向前跃进一步，除了简化了若干不必要的指标和开展跃进竞赛以外，还采取了两个措施：（1）单位会计报表实行快报，远地区的单位还可以用电报。快报只报分款的“累计拨款数”、“银行支出数”和“存款余额”，有人民银行经办基本建设时再报一个“基本建设支出数”，从四月份执行情况看，区级以上单位一般能提前三天。（2）对部分较远盟的旗（县）会计报表，采取同时抄报给财政厅的办法，盟只报本级的，厅代盟汇编，可以减少盟等待汇齐上报的时间，估计这些盟的报表可以提前五天左右，使自治区报表工作随着全国大跃进的形势，向前发展一步。（郭约珊）

内蒙古自治区财政厅在双反运动中，曾着重对旧有各项制度标准办法，进行了一次群众性的检查。经过反复研究，绝大部分都提出了改进方案，有些已着手改进。在预算管理方面，已经对拨款和会计报表办法做了初步改进，拨款上取消了各机关的拨款申请书，改由财务部门根据核定的用款计划和事业进度并参考前期资金使用情况，每月一次或分次主动通知会计部门给各机关划拨款项。这样改变，一方面促使财务部门的同志必须经常的走出办公室，深入现场充分的掌握情况，密切财政部门和各机关的联系，从而加强财政监督；另一方面财政机关能主动及时的办理划款，改变过去